Пояснительная записка

к изменению бюджета МО «Улаганский район»  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов 

Доходы местного бюджета

             В план доходов бюджета муниципального района  на 2022 год внесены  изменения  всего на сумму 212514,20 тыс. руб.  в т. ч.:
- по налоговым и не налоговым доходам на сумму 6061,80 тыс. рублей;

- по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы РФ  на сумму 207 132,10 тыс. рублей;

- по возврату остатков субсидий, субвенций  и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета муниципальных районов на сумму  -679,70 тыс. рублей.

           На основании динамики текущего поступления и прогноза до конца  2022 года,  произведена корректировка  плановых сумм налоговых и неналоговых доходов,  по следующим источникам доходов:

-«Налог на доходы физических лиц»  на сумму 5265,60 тыс. рублей;

-«Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения»  на сумму 796,20 тыс. рублей;
          Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ, изменены в соответствии с распределением межбюджетных трансфертов бюджету муниципальному образованию «Улаганский район» установленного Законом Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2022 год и на 2023 и 2024 годов  
и составляют всего в сумме 906518,50 тыс.руб., в том числе:

- Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 258801,70 тыс. рублей;

- Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению 
сбалансированности бюджетов в сумме  4008,70 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 80 942,78 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств бюджетов в сумме   41641,72 тыс.рублей;

-Субсидии бюджетам муниципальных районов на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом в сумме 1 113,71 тыс.рублей;

-  Субсидии бюджетам муниципальных районов на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме                15 784,87тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме  579,60 тыс.рублей;

-  Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей  в сумме  1 327,30 тыс.рублей;

-  Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме  1 459,17 тыс.рублей;

-  Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры в сумме   4 698,50 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме   400,96 тыс.рублей;

- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов в сумме   94 798,40 тыс.рублей;

- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации в сумме  348 353,00 тыс.рублей;

-  Субвенции бюджетам муниципальных районов на компенсацию части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования в сумме 2 107,80 тыс.рублей;

-  Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме   68,70 тыс.рублей;

-  Субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" в сумме 2 391,73  тыс.рублей;

-  Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 24 872,20  тыс.рублей;

-  Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме 22 534,47 тыс.рублей;

- Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов в сумме  633,20 тыс.рублей.

         Всего прогнозная сумма  доходов  бюджета  МО «Улаганский район» на 2022 год   с   учетом  внесенных изменений  составляет в сумме 1 008 003,42 тыс. рублей. 

Расходы местного бюджета

Отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 057)

По данному главному распорядителю бюджетных средств (далее – ГРБС) изменения связаны с доведением лимитов:

- Поддержка экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока (субсидии на создание условий для устойчивого развития экономики традиционных отраслей хозяйствования коренных малочисленных народов Республики Алтай в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности) 796,00 рублей (в том числе софинансирование с местного бюджета – 7,96 тыс. рублей);

- Субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы в Республике Алтай 818,9 тыс. рублей;

- Обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек (субсидии) 2,50 тыс. рублей;

- Резервный фонд МО «Улаганский район» 657,18 тыс. рублей;
- Разработка градостроительной документации о территориальном планировании Улаганского района 50,0 тыс. рублей;
- Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели МБУ «Улаганский районный центр развития культуры, ремесел и национальных видов спорта в сумме 800,0 тыс. рублей из дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов.
Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Отдел образования администрации муниципального образования «Улаганский район»

(код главы – 074)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличением лимитов:

- Субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях на 29864,2 тыс. рублей;

- Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом (субсидии) 384,96 (в том числе софинансирование с местного бюджета 3,85тыс. рублей);

- Субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы в Республике Алтай 30473,4 тыс. рублей;

- Развитие доступного общего образования 6445,83 тысяч рублей (на первоочередные расходы образовательных учреждений: коммунальные расходы, оплата за твердое топливо, налог на имущество образовательных учреждений);

- Резервный фонд МО «Улаганский район» 349,8 тыс. рублей;
- Развитие системы дополнительного образования в области детско-юношеского спорта 100,0 тыс.рублей из дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов.

Уменьшение лимитов на иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (проекты комплексного развития сельских территорий) – 150,0 тыс. рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район» 

(код главы – 092)

По данному ГРБС изменения связаны с доведением лимитов сельским поселениям: 

- Иные межбюджетные трансферты на софинансирование расходов местных бюджетов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай 57,0 тыс. рублей;

- Субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы в Республике Алтай 120,0 тыс. рублей;

- Развитие и модернизация системы коммунальной инфраструктуры МО «Улаганский район» (Чистая вода) 357,0 тыс. рублей;
- Прочие иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений – 1550,00 тыс. рублей;

- Резервный фонд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий 160,0 тыс. рублей;

- Резервный фонд МО «Улаганский район» 56,0 тыс. рублей.
Уменьшение лимитов субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Алтай в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на 1,20 тыс. рублей.

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Совет депутатов (код главы – 800)

По данному ГРБС изменения связаны с уменьшением лимитов на 95,6 тыс. рублей в связи с исполнением наказов депутатов Совета депутатов.
Администрация МО «Улаганский район» (код главы – 801)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличение лимитов:

- Субсидии на софинансирование обеспечения сокращения непригодного для проживания жилого фонда в части мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 128 059,41 тыс. рублей (в том числе из Федерального фонда 84 424,51 тыс. рублей, из республиканского бюджета 41943,03 тыс. рублей, из местного бюджета 1691,87 тыс. рублей);

- Субсидии на осуществление энергосберегающих технических мероприятий на системах теплоснабжения, электроснабжения, системах водоснабжения и водоотведения, модернизации оборудования на объектах, участвующих в предоставлении коммунальных услуг, и на реализацию мероприятий по строительству (реконструкции) систем теплоснабжения 18180,81 тыс. рублей (в том числе софинансирование с местного бюджета 186,81 тыс. рублей);

- Обеспечение устойчивого развития сельских территорий (субсидии на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов) 129,31 тыс. рублей (в том числе софинансирование с местного бюджета 1,25 тыс. рублей);
- Субвенции на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на 2391,73 тыс. рублей;

- Поддержка экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока (субсидии на развитие и модернизацию инфраструктуры и информационно-коммуникационных ресурсов в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Республики Алтай) 671,13 тыс. рублей, в том числе 6,78 тыс. рублей софинансирование с местного бюджета;

- Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) МБУ «Редакция газеты «Улаганннын солундары» 100,0 тыс. рублей из дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов. 

Уменьшение лимитов субсидии на строительство (модернизацию) объектов теплоснабжения и объектов газификации (в части капитальных вложений в объекты муниципальной собственности) на - 3030,30 тыс. рублей (в том числе софинансирование с местного бюджета 30,30 тыс. рублей).
Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.
Таким образом, бюджетные ассигнования на 2022 год увеличиваются на 224 818,09 тыс. рублей и составляют 1 020 307,31 тыс. рублей.

