[bookmark: _GoBack]О получении государственных услуг через ЕПГУ и МФЦ.

Миграционный пункт Отделения МВД России по Улаганскому району, информирует граждан о получении государственных услуг в электронном виде через портал государственных и муниципальных услуг (ЕГПУ) и через многофункциональные центры (МФЦ).  
Преимущества получения государственной услуги в электронном виде:
· круглосуточная доступность портала (подача заявления о предоставлении государственных и муниципальных услуг в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих допуск к сети Интернет);
· получение услуги из любого удобного для Вас места;
· упрощение получения государственной и муниципальной услуги и другой полезной информации (сокращение количества предоставляемых документов);
· информация по услугам сосредоточена на единой информационной площадке;
· отсутствие очередей;
· встроенная система оплаты госпошлины с 30% скидкой;
· отсутствие коррупции, т.к. заявитель не обращается напрямую в ведомство для получения услуги;
· информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению;
· сокращение времени от подачи заявления до выдачи оформленного документа.
          Также отдельные государственные услуги можно получить, не обращаясь непосредственно в органы внутренних дел, через многофункциональные центры (МФЦ).  В настоящее время через МФЦ можно получить как внутренний паспорт гражданина Российской Федерации, так и заграничный паспорт, в том числе нового образца, содержащий электронный носитель информации, а также поставить на регистрационный учет (снять с регистрационного учета) гражданина Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, поставить иностранного гражданина на миграционный учет. 
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