Уважаемые жители Улаганского района!

Миграционный пункт отделения МВД России по Улаганскому району доводит до Вашего сведения о том, что Приказом МВД России от 10.12.2020 г. № 856 утвержден новый Административный регламент по предоставлению государственной услуги по осуществлению миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации, форм заявления иностранного гражданина или лица без гражданства о регистрации по месту жительства, заявления о снятии иностранного гражданина или лица без гражданства с регистрации по месту жительства, уведомления о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания, отметок о регистрации (снятия с регистрации) иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства, отметок о подтверждении выполнения принимающей стороной и иностранным гражданином или лицом без гражданства действий, необходимых для его постановки на учет по месту пребывания, проставляемых, в том числе, многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг.
Согласно данного приказа в предоставлении государственной услуги принимают участие организации федеральной почтовой связи, а также многофункциональные центры.
Таким образом для получение государственной услуги по миграционному учету иностранный гражданин, принимающая сторона (физическое либо юридическое лицо) представляет пакет документов в МФЦ, отделение почтовой связи либо непосредственно в подразделение по вопросам миграции.
Отделение почтовой связи расположено по адресу: 649750, Улаганский район с. Улаган ул. А.В. Санаа д. 9, режим работы: вторник-пятница с 09-00 до 18-00, обед с 12-00 до 13-00, суббота с 09-00 до 12-00. Воскресенье, понедельник – выходной.
Многофункциональный центр (Мои документы) расположен по адресу: 649750 Улаганский район с. Улаган ул. А.В. Санаа д. 16, режим работы: понедельник-пятница с 09-00 до 17-00 без перерыва на обед, суббота и воскресенье – выходной.
[bookmark: _GoBack]Миграционный пункт Отделения МВД России по Улаганскому району осуществляют прием граждан ежедневно с 09-00 до 17-00, обед с 13-00 до 13-45. Суббота, воскресенье – выходной.
