Не допустить пожаров от костров.

Постепенный приход весны, освобождающий окружающие нас горы, равнины от снега и неизбежно приводящий к долгожданному летнему периоду времени, обусловлен часто возникающими лесными пожарами. Мы соскучившиеся за зиму по отдыху на природе стараемся найти для этого время.

Трава является опасным источником распространения огня, а при наличии даже небольшого ветра может охватить значительную территорию. При отдыхе на природе нужно быть бдительным. Непотушенная спичка, стекло под лучами солнца могут стать причиной пожара.

В весенне-летний пожароопасный период одной из распространенных причин пожаров становится разведение костров и сжигание мусора вблизи строений. Администрацией района принято распоряжение о том, что мусор следует вывозить на свалку. Тем не менее, многие граждане сжигают мусор на своих усадьбах или на дорогах вблизи строений. 
  В связи с повышением пожарной опасности в результате установления устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, в целях предотвращения гибели и травматизма людей, снижения рисков возникновения пожаров и необходимостью стабилизации обстановки с пожарами и последствиями от них на территории Республики Алтай с 01.04.2021 года установлен особый противопожарный режим. 

Уважаемые жители и гости Улаганского района в во время особого противопожарного режима  запрещается: 

- устраивать свалки горючих отходов, на территориях общего пользования сельских поселений; 

- разводить костры, сжигать мусор и сухую травянистую растительность;

- загрязнять леса бытовыми, строительными, промышленными отходами, мусором и совершение иных действий, которые могут спровоцировать возникновение и распространение огня.

       Государственный пожарный надзор призывает жителей района быть внимательней и осторожней при обращении с огнем:

Рекомендуется у каждого жилого строения устанавливать емкость(бочку) с водой или иметь первичные средства пожаротушения. 
Большая просьба к родителям проведите беседы в своем домашнем кругу с детьми о соблюдении ими правил пожарной безопасности при посещении лесных массивов. Ведь зачастую причиной возгорания в лесах является детская шалость или простая детская любопытность.

В очередной раз обращаемся к жителям района, будьте внимательны при обращении с огнем, не проявляйте беспечности, ведь вовремя принятые меры противопожарной безопасности огородят Вас и ваших близких от огненной стихии и спасут жизнь.
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