За повторность наступает уголовная ответственность

С 01.07.2015 года вступил в силу Федеральный Закон от 31.12.2014 г. № 528-ФЗ, который внес изменения в нормы УК РФ об ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения. В частности, в Уголовном Кодексе РФ появилась ст. 264.1 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию».
Данной нормой установлена уголовная ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного данной статьей, либо частями 2, 4 или 6 ст.264 УК РФ.

Статья 264.1 УК РФ содержит состав повторного совершения административного правонарушения, такая повторность превращает этот проступок в преступление, влекущее уголовную ответственность.
В Отделении МВД России по Улаганскому району с августа 2015 по август 2016 года с обвинительным актом направлено 38 уголовных дел по ст.264.1 УК РФ. При этом  около 30- уголовных  дел рассмотрено Улаганским районным судом, с вынесением обвинительного приговора по рассмотренным делам.  По уголовным делам такого характера, некоторые водители  получили наказание в виде обязательных работ с лишением права управления транспортными средствами на различные сроки и 3- обвинительных приговора вынесено с наказанием в виде лишения свободы в колонии строгого режима и колонии-поселения с лишением права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортного средства на различные сроки.

Задумайтесь, прежде чем сесть пьяным за руль, а стоит ли?
                                                                          ОГИБДД Отделения МВД России
                                                              по Улаганскому району

