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Выступление руководителя отделения ГИБДД ОМВД России по Улаганскому району Алексея Александровича Санаа о недостатках на автодорогах и улицах  Улаганского района.  

      Одним из главных направлений деятельности Госавтоинспекции МВД по Республике Алтай является контроль над соблюдением правил, нормативов и стандартов при проектировании, строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог, дорожных сооружений, железнодорожных переездов, а также за перевозкой крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов автомобильным транспортом, в части обеспечения безопасности дорожного движения.
          В настоящий период времени группой  дорожного надзора ГИБДД МВД по РА уделяется особое внимание  за соблюдением дорожными и коммунальными службами правил, нормативов и стандартов при проектировании дорог, строительстве светофорных объектов, разработке схем организации дорожного движения, реконструкции, в целях  обеспечения безопасности дорожного движения на территории республики.
          Для усиления профилактики дорожно-транспортной аварийности данной группой  принимаются меры для разработки мероприятий по ликвидации мест концентрации ДТП, обследованию участков УДС с повышенной аварийностью с принятием конкретных мер по устранению выявленных недостатков (направление представлений, выдача предписаний юридическим и должностным лицам), комиссионное обследование регулярных автобусных маршрутов движения на наличие нормативных дорожных условий для безопасного движения транспортных средств.

           В настоящий период времени ОГИБДД ОМВД России по Улаганскому району, активизирована работа по выявлению  неудовлетворительных дорожных условий сопутствующих совершению ДТП.  
      Хотелось бы отметить, что в Улаганском районе, существует ряд не решенных проблем  в  реализации федеральной целевой программы по обеспечению безопасности дорожного движения, это отсутствие барьерных ограждений на автодорогах Акташ - Улаган, Улаган- Саратан - Язула, Балыктуюль -  Балыкча,  недостаточность освещения, на улицах населенных пунктов района,  наличие пешеходных тротуаров  в близи образовательных и дошкольных учреждений, несоответствие параметров проезжей части в зимний период времени, скользкое покрытие проезжей части, калейность, и снежные навалы, что является отсутствием у органов местного самоуправления взаимопонимания и осознание сложной  ситуации на дорогах и улицах нашего района.  
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