Важные правила для родителей, как обезопасить своего ребенка на дороге!!!
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В ОГИБДД Отделения МВД России по району проведен анализ ДТП за 2015- 2016 год с участием несовершеннолетних, который показал что двое несовершеннолетних детей, в 2015году пострадали, будучи водителями мототранспортного средства, это  в  с. Саратан, Улаганского района, и на автодороге Улаган – Саратан.  В  2016 году в селе Улаган, по ул. Береговая, один несовершеннолетний скончался на месте ДТП, будучи  пассажиром мототранспортного средства. Из этого следует сделать выводы; Уважаемые родители! Купив своему чаду, транспортное средство не важно будь это (мотоцикл, скутер, мопед)  передав данное транспортное средство, отправив его на проезжую часть дороги, где существует угроза непосредственной опасности,  заведомо не имеющего на то  специального права управления,  вы рискуете жизнью, и здоровьем своих детей… Дорогие родители!!! Хочу еще раз повторится, и призывать Вас, к соблюдению элементарных жизненно важных правил  дорожного – движения. Начиная с раннего возраста,       объясняйте пожалуйста  своему ребенку, начиная с обязанностей пешехода  что он должен ходить строго по отведенной ему территории – пешеходным дорожкам, тротуарам, а не по проезжей части. Что никогда не нужно спешить, по сторонам смотреть внимательно, мчащуюся машину лучше пропустить. 

Если ваш ребенок любит кататься, будь то ролики, велосипеды или самокаты для детей, также научите ребенка правилам: кататься можно только в безопасном месте. 
Обязательно пристегивайте детей в автомобиле ремнями безопасности, приобретайте детские удерживающие устройства, помните культура поведения несовершеннолетнего в процессе участия в дорожном движении зависит от Вас.
Учите ребенка перестраховываться, смотреть не только на сигналы светофора, но и по сторонам сначала налево, потом направо, внимательно следить за движениями транспорта, за сигналами, которые подают водители (гудок, световой сигнал, указателями поворота, и.т.д.). 

Полученные на практике знания обязательно закрепите с помощью игры дома. Можно купить специальные наборы с дорожными знаками, а лучше всего изготовить их самим из картона. Постройте дома игрушечный город, включая двор, тротуар, проезжую часть, в игру включите машинки, кукол, плюшевых зверюшек. Проигрывайте с ребенком разные ситуации. Вот игрушки идут в детский сад или в школу. Как они должны себя вести на дороге? На какой свет и в каком месте переходить улицу? Как себя ведут водители машинок, проезжающих мимо? 

Еще можно рассматривать вместе с ребенком и комментировать картинки в книжках с соответствующей тематикой, разгадывать загадки, читать стихи (например, А. Усачева, С. Михалкова, И.Гуриной) и прозу (например, «Автомобиль» Н.Носова, сказки О.Н. Камакина). 

И самое главное, помните: Вы, как родитель, обязаны показывать ребенку пример и в первую очередь сами должны соблюдать все правила дорожного движения.

                                                                         ОГИБДД Отделения МВД России

                                                              по Улаганскому району

