                             Профилактика краж скота
Наш район является сельскохозяйственным, многие жители которого содержат в личных подсобных хозяйствах крупно-рогатый скот, лошадей, овец и коз. Для каждого их них пропажа животных является настоящей трагедией, ведь для большинства они – источник существования.

Однако, несмотря на многочисленные предостережения и советы владельцам сельскохозяйственных животных по сохранности своего добра, факты пропажи животных из частных подворий продолжаются.

Основной причиной тому, является отсутствие контроля собственников над своим скотом. В случае обращения хозяев в полицию, проводятся проверки по данным заявлениям, а также следственные и оперативно-розыскные мероприятия по розыску животных и установлению лиц, совершивших данные преступления. Проанализировав ранее совершенные кражи, можно сказать, что основной причиной таких преступлений является то, что помещения, предназначенные для скота не были оснащены надежными запирающими устройствами. Мало того, часто в летнее время скот содержится на свободном выпасе, без присмотра.

Подводя итог вышесказанному, сотрудники ОУР Отделения МВД РФ по Улаганскому району обращаются к жителям района с убедительной просьбой об усилении контроля над сохранностью скота, находящегося в вашем подсобном хозяйстве; не выгоняйте скот на свободный бесконтрольный выпас, укрепите постройки для содержания скота, установите в воротах и дверях замки, приобретайте сторожевых собак. Ну и конечно же, не оставляйте без присмотра скот при пастьбе.
Если вы обладаете какой либо информацией о лицах, занимающихся кражами скота, скупкой мяса сельскохозяйственных животных добытого преступным путем просим сообщать о фактах в ОМВД РФ по Улаганскому району по тел.22-5-71, 02 и 22-2-43.
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