Уважаемые жители Улаганского района доводим до Вашего внимания порядок уплаты административного штрафа!

Согласно ч.1 ст. 32.2 КоАП РФ, административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления по делу об административном правонарушении о наложении административного штрафа в законную силу (десять суток со дня вручения или получения опии постановления). Реквизиты для зачисления денежных взысканий (штрафов) за административные правонарушения указываются в постановлении по делу об административном правонарушении и квитанции на уплату штрафа. 
Произвести оплату штрафа можно, можно одним из следующих способов: через операторов банков, через банкомат самообслуживания Сбербанка, с помощью сервисов онлайн, с помощью портала государственных услуг зарегистрированным пользователям.
Обязательно при этом учитывать комиссию банка, так как платеж может не пройти, и придется заново вносить нужную сумму или доплачивать. Если административный штраф уплачивается по постановлению, вынесенному в отношении другого лица, то в поле назначение платежа, указывается информация о постановлении и лице, в отношении которого оно вынесено.
В случае неуплаты штрафа за административное правонарушение, лицо привлекается к административной ответственности в соответствии с частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ. Статья предусматривает наложение штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа или административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Чтобы не допустить передачу Вашего штрафа судебному приставу – исполнителю необходимо ответственно отнестись к оплате административного штрафа.

При заполнении квитанции об уплате административного штрафа необходимо в обязательном порядке указывать номер УИН (уникальный идентификатор начисления), в соответствии с которым наложен административный штраф. Для оплаты административного штрафа в отделениях банка, платежных терминалах необходимо иметь копию постановления с указанными в ней банковскими реквизитами. Квитанцию необходимо сохранять в течении 2-х лет, т.к. ее копия в банке не остается и в случае сбоя в работе компьютерных сетей платеж может «потеряться» и доказать оплату будет невозможно.

Если при оплате вы допустите ошибку, то это может привести к потере информации о вашем штрафе, и вы останетесь в списке должников. Кроме того, необходимо точно указывать все реквизиты, необходимые для перечисления штрафа и получателя платежа. В случае плохо пропечатанных реквизитов на постановлении лучше обратиться в Отделение МВД России по Улаганскому району и получить там уже готовую квитанцию по данному административному нарушению. После оплаты административного штрафа, квитанцию необходимо предоставить в Отделение МВД России по Улаганскому району старшему инспектору по исполнению административного законодательства (ИАЗ).
