Пояснительная записка

к изменению бюджета МО «Улаганский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов 

Доходы местного бюджета

В план доходов внесены изменения на 2024 год всего на сумму 215836,78 тыс. руб.  в т. ч.:
- по налоговым и неналоговым доходам на сумму 22767,88 тыс.руб.;

- по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы РФ на сумму 207352,66 тыс. рублей;
- по возврату остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета муниципальных районов на сумму –14283,76 тыс. рублей.

В план налоговых и неналоговых доходов внесены изменения по источникам доходов: 

- «Прочие доходы от оказания платных услуг (работ)» на сумму 16900,00 тыс. рублей, в связи с изменением с 1 января 2024 года типа учреждений с бюджетных на казенные (школы). Доходы от платных услуг, оказываемых муниципальными казенными учреждениями, относятся к неналоговым доходам муниципального района и зачисляются в бюджет муниципального района.  
 - «Прочие доходы от компенсации затрат государства» на сумму 3365,00 тыс. рублей, в связи с поступлением в бюджет возмещения не целевого использования денежных средств (субсидии из республиканского бюджета Республики Алтай). 
- «Административные штрафы, установленные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях» на сумму 2502,88 тыс. рублей, в связи с поступлением штрафных санкций от Администрации МО «Улаганский район».
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ, изменены в соответствии с увеличением или уменьшением бюджетных ассигнований Министерством финансов РА, муниципальному образованию «Улаганский район» на 2024 год, по следующим источникам доходов:

- Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на сумму 3000,00 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства, за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на сумму 9917,30 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях на сумму 3234,63 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва на сумму 43958,48 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек (субсидии) в сумме 0,03 тыс.рублей;
- Субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме 0,07 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры на сумму -150,50 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на софинансирование закупки и монтажа оборудования для создания "умных" спортивных площадок на сумму 78787,88 тыс.рублей;

- Субсидии бюджетам муниципальных районов на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий на сумму 160,09 тыс.рублей;

- Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов на сумму 67357,48 тыс.рублей;

- Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации на сумму 4321,90 тыс. рублей;
- Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на сумму -3234,70 тыс.рублей

Возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов на сумму -14283,76 тыс.рублей.

Всего план доходов бюджета МО «Улаганский район» на 2024 год с учетом внесенных изменений составляет в сумме 1589642,37 тыс. рублей в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы в сумме 144518,37 тыс. рублей;

- безвозмездные поступления в сумме 1445124,0 тыс. рублей.
Расходы местного бюджета

Отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Улаганский район» (код главы – 057)

По данному главному распорядителю бюджетных средств (далее – ГРБС) изменения связаны с доведением лимитов:

- Субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей в Республике Алтай 775,89 рублей;
- Субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры в Республике Алтай 5682,00 тыс. рублей;

- Субсидии на оказание поддержки муниципальным учреждениям в сфере культуры 266,88 тыс. рублей.
Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Отдел образования администрации муниципального образования «Улаганский район» (код главы – 074)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличением лимитов:

- Субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях (педагогические работники дошкольного образования) на 4321,90 тыс. рублей;

- Субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей в Республике Алтай 786,00 тыс.рублей;

- Закупка и монтаж оборудования для создания "умных" спортивных площадок (количество созданных «умных» спортивных площадок) 195745,33 тыс. рублей, в том числе софинансирование за счет местного бюджета 1957,46 тыс.рублей.
- Субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий, направленных на развитие общего образования 2702,79 тысяч рублей;

- Проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях 963,79 тыс. рублей;

- Обеспечение питанием учащихся (родительская плата) 16 900,00 тыс. рублей;
- Резервный фонд МО «Улаганский район» 697,90 тыс. рублей
Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Управление по экономике и бюджетному планированию администрации муниципального образования «Улаганский район» (код главы – 092)

По данному ГРБС изменения связаны с доведением лимитов сельским поселениям: 

- Субсидии на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них 2269,10 тыс. рублей (возврат остатков);
- Развитие улично-дорожной сети на территории МО «Улаганский район» 7939,13 тыс.рублей (перераспределение Дорожного фонда МО «Улаганский район» по сельским поселениям);
- Развитие и модернизация системы коммунальной инфраструктуры МО «Улаганский район» (Чистая вода) 39,72 тыс. рублей;

- Прочие иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений – 1644,32 тыс. рублей (в том числе софинансирование проекта «Инициатива граждан» по благоустройству зоны отдыха с. Улаган, детской площадки ул. Аэропортная с. Улаган, крытой сцены для с. Чибиля);

- Устойчивое развитие систем предупреждения чрезвычайных ситуаций и ликвидация их последствий на территории МО «Улаганский район» 150,00 тыс. рублей.
Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.

Совет депутатов (код главы – 800)

По данному ГРБС изменения связаны с уменьшением лимитов на -50,00 тыс. рублей в связи с исполнением наказов депутатов Совета депутатов.

Администрация МО «Улаганский район» (код главы – 801)

По данному ГРБС изменения связаны с увеличение лимитов:

- Субсидии на софинансирование обеспечения сокращения непригодного для проживания жилого фонда в части мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 5564,61 тыс. рублей (возврат остатков);

- Обеспечение комплексного развития сельских территорий (строительство (приобретение) жилья гражданами, проживающими на сельских территориях) 160,09 тыс. рублей;

- Достижение показателей государственной программы Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики» (мероприятия, направленные на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации) 1771,94 тыс. рублей.
Уменьшение лимитов Субсидии на осуществление энергосберегающих технических мероприятий на системах теплоснабжения, электроснабжения, системах водоснабжения и водоотведения, модернизации оборудования на объектах, участвующих в предоставлении коммунальных услуг 3200,0 тыс. рублей).

Остальные изменения связаны с уточнением расходов по кодам бюджетной классификации внутри средств ГРБС.
Таким образом, бюджетные ассигнования на 2024 год увеличиваются на 242 744,34 тыс. рублей и составляют 1 616 549,93 тыс. рублей.

Источники финансирования дефицита бюджета 
МО «Улаганский район»
Бюджет муниципального образования сформирован на 2024 год с дефицитом в сумме 26 907,56 тыс. рублей, который образован за счет остатка средств на 01.01.2024 года. Возврат целевых средств составил 18 752,47 тыс. рублей. Остаток на 01.01.2024 года без учета целевых средств составляет 8155,09 тыс. рублей (в том числе остаток Дорожного фонда 1246,72 тыс. рублей). 

